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Rendelet a nemzeti hadikölcsőn érdekében 
- Sándor János Miskoiez városához — Har­
kányi János báró és Ghlllány Imre báré 
akciója a kereskedelmi és Ipar kamaránál 

és a gazdasági egyesületnél

A Reggelben közzétett hivata­
los tájékoztatás révén Miskol- 
czon és Borsodmegyében minden­
felé eljutott a hire a kibocsátásra 
kerülő magyar hadi kölcsönnek 
és széles rétegekben általános ér­
deklődést keltett. Gazdasági éle­
tünk kiválóságai a lapokban meg 
jelent cikkekben s nyilatkozatok­
ban teljes sikert jósoltak a na­
gyon kedvező feltételek és a rend 
kívüli viszonyokkal számoló mó­
dozatok mellett kibocsátandó ha­
di kölcsönnek. Már is számosán 
érdeklődnek a jegyzések megkez­
désének időpontja és a lcölcsön- 
kibocsátás részletei iránt. A jegy 
zés időtartama előreláthatólag 
hosszabb időre, valószínűleg egy 
hétre fog terjedni. A jegyzés idő­
tartamának ilyetén megállapítá­
sa a torlódások elkerülése végett 
és a jegyzések sima lebonyolítá­
sának biztosítása érdekében mu­
tatkozik célszeiiinek. Figyelem­
mel arra, hogy jelenleg a közön* 
ség körében jelentékeny összegek 
hevernek gyümölcsözetlenül és 
így a közönség egy részének e be­
fektetésre szükséges tőkék — a 
nélkül, hogy azok valamely! más 
elhelyezésből vonatnának ki — 
rendelkezésre állanak: a közön­
ség bizonyára már az első jegy­
zési napon sietni fog megragadni 
az alkalmat, hogy heverő tőkéi­
nek biztos és jövedeltnező elhe­
lyezést találjon, egyben szolgál­
ván ezzel a nagyfontosságu nem­

zeti célt, amely a hadi kölcsön mi 
nél fényesebb sikeréhez fűződik.

Nagy érdekek fűződnek ahhoz, 
hogy a hadi kölcsön kibocsátása 
a háború miatt visszatartott és 
gyümölcsözetlenül heverő tőké­
ket is mozgósítsa. Szükséges te­
hát, hogy a kölcsönnek előnyös 
feltételei és a vele járó nagy ked­
vezmények minél szélesebb kör­
ben váljanak ismeretessé és igy 
minél szélesebb rétegek vonassa­
nak be a kölcsön jegyzők soraiba. 
Értesülésünk szerint gróf Tisza 
István miniszterelnök leiratban 
hívta fel dv. Tarnay Gyula főis­
pánt a kölcsön érdekében való 
hathatós közreműködésre. — 
Ugyancsak ily irányú rendeletet 
illetve leiratot küldött a belügy­
miniszter Miskoiez és Borsodvár- 
megyéhez, a kereskedelemügyi 
miniszter a kér. és iparkamará­
hoz, a földmivelésügyi miniszter 
a gazdasági egyesülethez és a 
gazdatársadalmi szervezetekhez, 
a közktatásügyi miniszter pedig 
az egyházi főhatóságokhoz. Az 
állam és társadalom szerveinek 
egyöntetű és összhangzó, lelkes 
tevékenysége a nemzeti kölcsön 
érdekében kétségtelenül nagy ha 
tással lesz a kölcsön jegyzés ered­
ményére.

Tanításban nagy gyakorlattal
biró egyetemi hallgató, mérsékelt 
díjazás mellett, instruktornak 
ajánlkozik. Cim a kiadóhivatal­
ban. 737

Aki visszamegy a harci érre..«
Zsékay kapitány lesyzetel a tOxvenalböi:
Zsákay József tb. rendőrkapi­

tány, tartalékos hadnagy, aki az 
északi harctéren megsebesült, 
néhány nap múlva visszautazik 
a harctérre. Naplójegyzeteit, me­
lyeket megsebesülése előtt, gyak­
ran a tiizvonalban készített, ren­
delkezésére bocsátotta A Reggel 
szerkesztőségének.^

A napló egyes részleteit itt kö­
zöljük. A kipontozott részletek 
magasabb katonai szempontokra 
való tekintettel, most még nem 
közölhetők:

VIII—18. Délután fél 3 óra. — 
Indulás. — 19-én délelőtt 10 óra 
érkezés Przemyslbe, onnan gya­
log 20 kilométerre. Innen 20-án 
reggel 4 órakor indulás fel. Útkö­
zeimen etben az egész hadtest. A 
legénység hangulata kedélyes. -- 
Idő borult. Tüzérségi és lovassá­
gi támadás várható.

Fél 4 órakor érkeztünk Kalnyi 
kovba, ahol megebédeltünk Uzsi- 
hovics Boleszláv gróf parkja mel 
lett. Délután fél 6 órakor értünk 
Volagnojriskára. Zászlóalj ügye­
leti tiszt voltam, s az éjszakát tá­
bortűz mellett töltöttem étlen- 
szomjan egy elhagyott major­
ban. Egv pópát árulásáért agyon 
lőttek itt.

VIII—21. Hajnali 3 órakor in­
dulás, déli 12 órakor pihenő volt, 
hol a legénység főzni kezdett, de 
.1 órakor értesítés jött, hog'r el­
lenséges tüzérség jön. Indulás­
kor napfogyatkozás volt s délke­
letre egy fényes csillag volt lát­
ható egy negyedóráig az égen. A 
halták már égtek a vágytól, hogy, 
muszkát lássanak. Délután 6 órá­
ig mentünk, de ellenséggel nem 
találkoztunk. Táborba szálltunk 
s sátor alatt töltöttük az éjjelt, 
die igen hűvös volt. Hajnali 2 óra­
kor krumplit sütöttünk s almát 
reggeliztünk.

VIII—22. Pihenő. Ekkor au­
tón jött egv vezérkari tiszt és 
mondta, hogv a határon hadosz­
tályunk, mely előttünk van, egy 
hadosztály kozákot megvert. és 
több, mint 3000 kozák maradt 
ott. Ugyanekkor hallottuk, hogy

Ravaruskánál a 4. sz. bécsi ezred 
kitüntette magát.

VIII—23. reggel 5 órakor i n- 
dulás s nagyon erős melegben 
gyorsan mentünk 10 óráig s_ ami­
kor ebédelni akartunk, riadó volt 
mert ellenséges járőrök közeled.-«, 
tek. *

Délután 5 órára értünk K—be, 
hol a határon szakaszomnál 24- 
én délután 2 óráig tábori őrs vol­
tam, Ellenséggel éjjel nem talál­
koztunk. Az egész éjt reszketve 
és táncolva töltöttem, mert na­
gyon hideg volt.

Délután 3 órakor átvonultunk 
Nazolba. —--------------— — —

Sok huszár esett el. Sírjuk a te­
metőben van, északra 1 kilomé­
terre a határtól.

VIII—25-én. Délelőtt fél 12 
órakor a hadosztály fejlődött és 
egy magaslatot megszállott. El­
lenség 2 kilométerre jobbra lo­
vasság. Innen ütközet menetben 
ment. az ezred. Délután fél’ 2-kor 
elértük az orosz határt s ('mellett 
meneteltünk tovább. Este átlép­
tük a határt és éjszaka 1 óráig 
mentünk előre, Tomasov városon 
keresztül, melynek egy része fel 
van égetve, Rogozus községbe.

VIII—26. Reggel 5 órakor el­
indultunk. 14 kilométernyi mené- 
telés után találkoztunk az ellen- 
seggel s összeütköztünk körülbe­
lül 2 hadosztálylyal. Részünkről 
2 és fél zug vett részt a harcban 
s 2 órai harc, után visszavert a 
túlnyomó ellenség------------------ -

Irtózatos heves volt a harc. —• 
Isten különös kegyelméből az ir­
tózatos golyózáporból megmeno- 
kiiltemi, csupán egy schrapnell- 
titést kaptam. A század tisztek 
közül sokan megsebesültek-------

Vili—27. Hajnalban megkez­
dődött az ágyutűz. Tüzéreink ki­
verték állásaikból az ellenséget. 
Délután gyalogharc volt. Éjjel 
főőrs voltam.---------------- - -___ _

Betétek korlátozó intézkedés nélkül.
Elfogadunk uj betéteket, melyekre a mora­
torium rendelkezései nem terjednek ki.

Miskoiez, 1914 augusztus 21.

Az ilyen betétek;
10000 K-ig azonnal 300C0 — 50000 K-ig 5 napi és
10000—30000 „ 3 napi 50000 koronán felül 8 napi

előzetes bejelentés mellett fizettetnek ki.
A kamatozás méltányos.

Bofsod-Miskokzi Hitelbank. e B*"k
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— — — Egész délután ágyufede- 
zék voltam és éjszakára e°w in­
goványos, pocsolyás nagy erdő 
szélén helyezkedtem el 25 ember­
rel és várjuk a muszkát. — — —

— ------ Hej! Mit hoz az éjszaka?
Jöjjön, aminek jönnie kell'! Vé­
dőál] áslia helyezkedett csapatom, 
de később támadtunk és hadosz­
tályunk az ellenséget 10 kilomé­
terre visszaverte. Az egész vona­
lon. — A dandárparancsnok meg­
halt. Halála szomorúságot idé­
zett elő.

VITT—-30. Reggeli öt órakor 
megkezdődött a nagy harc.

Délután 1 órakor még fedezék­
be ástuk magunkat, fedezni a 
hadosztály visszavonulását. Az 
orosz nagy erővel jön, de mi nem 
mozdulunk. Itt vagyunk mind­
nyájan! Isten veletek kedves fe­
leségem! Gizikéin, Jolikám, Gyu­
rikám és Sárikám! Délután 3 
órakor véletlen fordulat, — Pa­
rancs jött az előnyomulásra, _
mert József főherceg egy hadse­
reggel megérkezett. Erre 2 kilo­
méterre előnyomultunk. Óriási 
ágyú tűz. A század közvetlen az 
ágyuk előtt és között feküdt raj- 
vonalban.

VIII—31. Reggel 5 órakor 
ágvuhare keletkezett. Mi beás­
tuk magunkat s várjuk a halált 
vagy az előnyomulást. Kovács 
főhadnagy szakaszát egy tarack 
tűz a föld alá temette-----------—

Szeptember 1. Reggel fél 4-kor 
az ezredhez mentünk, amely harc 
ban álló csapat balszárnyát biz- 
íositotta. 9 órakor irtó tűzben 
harcba fejlődtünk. Mi lesz? Is­
ten veletek, szeretteim!

Megsegített a Mindenható! — 
Hála neki. Csak egy kis fej ütést 
kaptam. Az oroszok körülbelül 5 
kilométerre vonultak vissza. Mi 
utánuk nyomultunk.

Szeptember 2. Az ezred készült 
ségben volt egész nap. Harc nem 
volt, csak estefelé hallottunk 
ágyutüzet. Éjjeli támadásra ké­
szültünk.

Szeptember 3. Reggeli 4 óra­
kor indultunk el keletnek. — 11 
órakor egy községen vonultunk 
eresztiil. Borzalmas látvány —-

— Délfelé meneteltünk Lemberg 
környékére, hol a muszka be­
akart törni. Feladatunk a betörő 
ellenséget oldalba támadni.

Szopember 4. Reggeltől mene­
teltünk. Délelőtt 10 órakor elér­
tük a vasútvonalat. Itt táborba 
szóltunk. Ránk köszöntött az ősz.

Szept. 5. Hűvös, esős az idő. — 
Indulunk továb dél felé. A had­
test- és hadosztályparancsnok di­
csérő szózatát felolvasták és to­
vábbi harcra buzdították a hon­
védséget. A szózat szerint, a 39. 
honvéd hadosztály a 7 napos vé­
res harcból az oroszlán részt vet­
te ki és az egész világ elismeré­
sét érdemelte ki. Délután 3 óra­
kor egy faluba értünk, ahol S.-A.

Ujhelv óta először voltunk fedél 
alatt.

Szept. 6. Jolikám 7 éves ma. A 
jó Isten sokáig éltesse. Kezdődik 
a harc! Isten segíts. Az ütközet 
előtt a 9. ezred tábori lelkésze 
feloldozol bűneink alól s megál­
dott bennünket.

Egész nap ágyú, majd gyalog- 
harc. Éjszaka a szabadban. Foly­
tonos ág-yuharo. Dermesztő hideg

Szept. 7. Délelőtt 9 órakor két 
szakasszal a jobb szárnyra ren­
delnek. Roppant ágyú és gép­
puska tűzben tartottuk az állást. 
Jobra az 5. gyalogezred, majd a 
16. gyalogezred harcolt.

Déli 12 óra tájban, midőn a 
szakaszt a magaslaton felkuszni 
rendeltem, balkezemet felemel­
tem, melyet egy golyó talált. — 
Ebben a pillanatban elrendelték

a visszavonulást. Sebemmel a kö­
töző helyre menteni óriási srap­
nel es golyó záporban.

Innen négy tiszttel Ravarusa- 
kara, majd Jaroszlóba, innen pe- 
C ■ j as®^ra jöttünk. Az utón 
minden .lóval elláttak bennünket, 
10-en hazaérkeztem s 11-én jelent
kaptam S n®gY heti szaha<Lágot

Küszöbön a szent háború!
Nagy török győzelem az oroszok ellen 

UJabb térhódítások Szerbiában
ESEMÉNYEK TÖKRE

Kivonat a délutáni táviratokból

mind visszavetettünk. A számos 
fogoly között van Radakovlcs ez 
redes is. Az ágyuk közt egy mo­
dern, nehéz ágyút is zsákmányol­
tunk. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya,)

GALICIA BUKOVINA.
Az Est jelentése szerint Galí­

ciában csapataink éjjel-nappal 
támadnak. A harcvonal a San 
egész hosszában van. Az oroszok 
átkelését a Manastemél megaka­
dályoztuk.

— Kelet-Galiciában, Roznow s 
Jablonow közt csapataink az el­
lenséget visszavonulásra kény- 
szeri tették.

telével a kikötőben tartózkodó 
orosz hadihajókat ártalmatlanná 
tenni.

—- A Törökország ellen harcoló 
orosz sereg parancsnokává a car 
Dimitriew Ratko tábornokot ne­
vezte ki.

FRANCIAORSZÁG.
Berlinből jelentik: A német se­

regek Boulogne irányában nyo­
mulnak előre és Bethunet bom­
bázzák.

Rómából jelentik, hogy a fran­
cia kormány elhatározta, hogy 
német előnyomulás esetén Párisi 
nyílt városnak deklarálja és csu­
pán a külső erődöket védi.

— A nieimsi fővikárius elismer­
te, hogy a székesegyház tornyait 
a franciák katonai célokra hasz­
nálták fel.

OROSZORSZÁG.
— Egy török cirkálónak sike­

rült Szebasztopolnál aknák leté-

TÖRÖIÍORSZÁG.
— A porta hivatalosan, megcá­

folja az örmény lázadásról ter­
jesztett híreket.

— Mértékadó helyről jelentik, 
hogy Törökország és Olaszor­
szág viszonya tisztázódott és a 
két ország között felmerült kér­
dések közel vaunak a kedvező el­
intézéshez.

— Az Egyiptom ellen operáló 
török sereg vezérkari főnöke 
Schönberg ezredes lett.

JAPÁN.

A Magyar Távirati Iroda je­
lenti: A japán flotta állítólag 
Chiliében a győztes német hajó­
kat keresi.

Döntő győzelmek 
Csernovitznál

Kelepcébe került orosz 
csapatok

Csemovitz, november 10. Cser- 
novicztól néhány kilométernyire 
északi irányban átkeltek csapa­
taink a Pruthon s átszálitották 
ütegeinket, anélkül, hogy az oro­
szok az átkelésről tudomást sze­
rezhettek volna. Tüzérségünk az 
ellenség megkerülésével, úgyszól­
ván a hátuk mögött állította fel 
az ütegeit, gyalogságunk pedig 
oldalról kezdte meg a támadást. 
Az oroszok a heves gyalogsági 
támadástól^ meglepve, rövid el­
lenállás után visszavonulást kezd 
tek meg az egyetlen alkalmas te­
représzen és egyenesen ágyúink 
torkába rohantak. Tüzéreink a 
kellő pillanatban akcióba léptek 
és több órái sr tartó tüzeléssel meg 
semmisítették a borzalmas kelep­
cébe került orosz csapatokat. —

Kuty-tól északra Roznow és 
Jablonov között csapataink meg­
támadták az ellenséges hadállá­
sokat. Az ütközet győzelmünkkel 
és az oroszok gyors visszavonulá­
sával ért véget.

ESTI TÁVIRATOK
Feltartozh atlantai nyomulunk előre 

Szerbiában!
Győzelmek a Losnlca-Kráp an!« -ifubovljai vonalon - 

A számos fogoly között van Radakovlcs ezredes Is
Budapest, november 10. Hiva­

talos. A Sabác—Ljesnieai vonal 
hegyeinek lábánál az elkesere­
dett harcokat a tegnapi napon is 
éjszakáig folytatták, miközben 
az ellenségnek egyes erősen el- 
sáncolt hadállásait rohammal be­

vettük. Cer-Planinától délre győ- 
zeínes cspataink az előző napon 
elért területről Losnica-krupanje 
ljubovijai vonaltól keletre to­
vábbra is előnyomultak. Szívós 
harcok voltak az el'enség utóvéd-

• Német győzelmek 
Ypresnél

Visszavert angol támadás
Berlin, nov. 10. A nagy főhadi 

szállásról jelentik: Délelőtt Yp­
resnél támadásaink tegnap is 
lassanként előrehaladtak. Több 
mint 500 franciát, szinesbőrült és 
angolt foglyul ejtettünk és több 
gépuskát zsákmányoltunk. — In­
nen délre eső területen is előbbre 
kiizdötték magukat csapataink. 
Az angolok heves ellentámadása­
it visszavetettük. — Az argoune-

Csakis a legfinomabb áruk 
hozatnak forgalomba, megnyílt megnyílt

■ fővárosi mintára berendezettLiehtmann cinőárnhá7$i
M jói naiaauuK eiore

Csakis a legfinomabb áruk 
hozatnak forgalomba.

Szigorain szabott árak!
»Niviiminuii Vipu Dl ItlIDÍiD

Sztchenyl»utca 48. szám.
Szigorúan szabott árak!A Mlskolczl Hitelintézettel szemben.
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Megvertek a németek egy orosz 
zászlóaliat

500 fovlrot és 8 séDPUskét zsákmányolták

JA Teíentí:A o*LK ITZT'™ TT' !"^“1 *

SÄg^SdSiiÄ »-***

Csingfau átadása
Budapest, november 10. A M. 

r. I. jelenti: Csintalant a német 
parancsnok ma délelőtt végié" 
átadta a japánaknak.

A spanyol Itlrály
nem volt bordeauxban
Budapest, november 10. A Ma­

gyarország megcáfolja azt a

birt, hogy Alfons spanyol király 
Bordeauxban lett volna.

Hémet aviatikysok 
bombázták Varsát

Huszonegy h slots
Budapest, november 10. A Pes­

ter Lloyd jelenti: Orosz lapok 
szerint német aviatikusok bom­
bázták Varsót. A bombázás kö­
vetkeztében 21-en meghaltak.

Felhívás
a polgári őrség tagjaihoz!

A polgári őrség szolgálati be­
osztása a kerületi őrszobákban 
kerületenként, az összes kerüle­
tekre vonatkozó beosztási táblá­
zatok a városházán levő őrszobá­
ban ki vannak függesztve és 
azok a parancsnoki hivatalban 
(a városházán) is megtekinthe­
tők.

A rendes szolgálatibe osztások 
tehát ismétlődő forde szerint 
meglévőn állapítva, többé behívó 
jegyek nem adatnak ki, s csakis 
szolgálati beosztás változások 
esetén fognak értesítések kiadat-

A szent háború kihirdetése 
*sak órák kérdése

Budapest, november 10. A M. 
T. I. jelenti: A perzsa sah az Iz- 
hunra való hivatkozással megtil­
totta a mohamedánoknak, hogy

az angol francia seregben szol­
gálatot teljesítsenek.

A szent háború kihirdetése 
csak órák kérdése.

ÉJFÉL UTÁN
Nagy orosz vereség a Kaukázusban

Számos orosz fogoly
Budapest, november 10. A M. 

T- I. jelenti: A Kaukázusban a 
törökök nagy győze lmet arattak 
az oroszok felett, akik második

védelmi vonalukba kényszerül­
tek visszavonulni. A törökök szá­
mos foglyot ejtettek.

A törökök átlépték Egyptom határát
Elfoglalt erődök

Budapest, november 10. A M. 
T. I jelenti: A törökök átlépve 
az egyiptomi határt, megszállot­
tak két fontos erődöt, ahol négy

tábori ágyút és táviró felszere­
léseket zsákmányoltak az ango­
loktól.

Meghiúsított orosz előnyomulás
Budapest, november 10. A M. 

T. I. jelenti: A Warta f oly ónál 
■az oroszok előnyomulását a né­

metek meghiusitottták. Goldpar- 
tól ke'etre az orosz offenziva ösz- 
szeomlott.

Szabadon bocsátott mohamedánok
Budapest, november 10. A M. 

T. I. jelenti: A francia elfogott 
kétezer mohamedánt a németek

szabadon bocsátották és 
küldték. haza-

Zavargások Kairóban
Budapest, november 10. A M. 

T. I. jelenti: Kairóban zavargá­
sok törtek ki. Az angol hatóság

képtelen a forradalom elnyomá­
sára.

A búr fölkelők diadala
Budapest, november 10. A M. verték a kormánycsapatokat. A

e«» J6- ,tl: D®wett, íi,lbomok harcban Dewett tábornok fia eL 
csapatai heves harcok után szét- esett.

ni.
Ezennel kötelességévé tétetik 

a polgári őrségnek, hogy annak 
minden tagja a jelzett helyeken 
kiíugesztett táblázatokról a be­
osztását, magának azonnal ponto­
san kiirja és a megjelölt napok­
ra és időben telj esi tendő szolgá­
latra feltétlenül megjelenjen, mi­
vel ezen kifüggesztett szolgálati 
beosztás egyszersmind behivási 
rendelet s a szolgálat elmulasztá­
sa fegyelmi vétséget képez s mint 
ilyen fog esetről-e,setre az erre il­
letékes elsőfokú hatóság által el­
bíráltatni.

A parancsnoksági irodáiban éj­
jel nappal állandó felügyeleti 
szolgálat tartat ik, ahol minden­
kinek a szükséges felvilágosítást 
és utasítást megadják és az iga­
zolványát. átveheti.

A megtartandó oktatások ide­
jéről és helyéről legközelebb fog­
juk -a polgári őrséget a hirl'apok 
utján értesíteni.

Miskolczon, 1914 november 9.
Vidacs János,

a polgári őrség parancsnoka.

Aranyat — vasért
Újabban adakoztak: Bogár Józsefné, 

Kiss Margit, Morgenstein Mór, Márkusz 
Róza, Báry Juliska, Leiszner Berta, 
Flink Berta, Orosz Erzsébet, Langesfeld 
Erzsiké, Bachner Záli, Reisz Mór, Szabó 
Ilona, Schvarc Margit, Orosz Józsefné, 
Schwartz Jolán, Vály Margit, Váraljai 
Géza, Langesfeld Herman, Kohn Péter, 
Kőim Erzsi, Friedmann Lli. Kellner Sán­
doré (Mezőcsát), Krausz Qyuláné (Heő- 
papi), Bárczay Ferenczné. Szabados 
Aranka. Hell Sárika, Vanyó Imre, Vanyó 
Erzsi, Román Lászlóné, Wohlstedter Re­
gina, Pásztor Rózsa. Klaisz Rózsiira, 
Schwartz Ilona, ifj .Klaisz Gyula. Klaisz 
Juliska, Gulyás Lajos, Kozslik Bálintné, 
Schwartz Margit, Simon Rózsika . Neu­
mann Margit, Génesi Netti, Bástvi Irén, 
Molnár Endre, Czeisler Margit, Czelsler 
Bella, Czeisler Zoltán. Dóka József, (.er­
leid Herman, Dóka Margit, Ferber Gyu­
la, Stern Dezsőné, Csofa Aranka, Varga 
Andorné. Landsberger Ella, Lichtmaim 
Dezső, Freiberger József, Flink Berta, 
Salamon Ilona, Rosen thál Miklós, Klein 
Mariska, Graffcsik Károlvné, Pataki 
Zsuzsána, dr. Fodor Kálffán. Bárd An­
nus, Fleisher Jolán. Machai Cirile, Reich 
Julia, Reich Ifre, Cseh Julis, Orosz Jó­
zsefné, Janovics Mária, Janovics László, 
Janovics Olga, Janovics Bertalan, Kandó 
Mihály. Klein Jenő, Herényi Erzsébet, 
Riesz Mariska, L.aczkó Ilonka, Braun 
László. Cziriák Sándor, Vattay Józset, 
Cepreghi László, Rosenberg Szerén! 
Kertész Elza, Baranyai Jolánka, Kelmer 
Imre. Spacsek József, Spacsek Jenő, — 
Verbó Tones!, Sebestyén Rózsi, Spitz 
Izsákné, Pető Zsuzsó, Czerankó István! 
Bleier Nellike. Táncos Magda, Fiilöp 
Erzsébet, Stern József, Gönczi Andor, 
Szűcs Lajos, Nagy Erzsi, Mikus Mariska, 
Jeronyi János, Klein .fellőné, Meisler Bé­
la, Lusztig Ilonka. Lusztig Róza, Besze- 
da Zsuzsó, Brózik Annuska, Keszelgru- 
ber Miczi, Bianky Emma, Zsiska Mária, 
Zsiska Gyula, Zsiska János, Molnár Mar­
gitka.

nweiuwB bei

Adakozzunk a Vörös Keresztnek

HÍREK
— A város gyásza. Dr. Tóth 

Dániel, Miskolcz városának tiszti 
ügyésze, november hó 10-én, — 
hoszas szenvedés után meghalt. 
A közbecsülésnek örvendő ügy­
véd egyike volt a város legszor­
galmasabb tisztviselőinek, a ki 
csöndesen munkálkodva töltötte 
egész életét, mig a betegség ágy­
ba nem döntötte. Halála város­
szerte mély részvétet keltett. — 
Temetése 11-én délután fél 3 óra­
kor lesz a Kossuth-utcai gyász­
házból.

— Ápolónői tanfolyam. A ma­
gyar szent korona országai vö­
rös-kereszt egyletének miskolezi 
választmánya által a borsod vár­
megyei Erzsébet közkórházban 
legközelebb rendezendő hivatá­
sos ápolónői tanfolyam 1915. évi 
január hó 1-én veszi kezdetét. A 
teljesen díjtalan tanfolyamra fel 
vétetni óhajtók forduljanak mi­
nél előbb dr. Tx öllner Károly hoz, 
a miskolezi városi választmány 
ügyvivő alelnökéhez (Miskolcz, 
Erzsébet közkórház.), aki az ér­
deklődőknek akár szóbeli, akár 
levélbeli megkeresésére szívesen 
ad részletes felvilágosítást. Ön­
kéntes ápolónői tanfolyamot a 
választmány; egyelőre nem ren­
dez.

Árverésre kerülő áruk. A
mav. Miskolcz állomásán folyó 
hó 16-án árverésre kerülő áruk 
jegyzeke a, miskolezi Kereskedel­
mi és Iparkamaránál a hivatalos 
■orak alatt délelőtt 9—12-ig és d. 
u. 2—5-ig megtekinthetők.
- Kiveszett pénztárca. A Lu­

ther-ten kispostán a pénztári ab- 
Jakmd egy 3 korona és néhány 
filler es egv nyitható, középen 
pullians kővel díszített medált 
tartalmazó pénztárca elveszett.
A becsületes megtaláló a pénzt 
megtarthatja, de a medált szives 
kedjek A Reggel szerkesztőségé- 

‘’hol még külön is 
dlo jutalomban részesül.

SZINHÄZ
Mihály pópa leánya

— Bemutató -
, ®as, Ede író és lap tulajdonos, 
ír es közéletét tisztit, sőt gazdag 
ven aj a néha drámában is rob­
ban. A nagy bábom utáni iroda- 
om esztétikusai nem fogják ki­

kutatni, mikor született Sas Ede 
es milyen hatások alatt írta pél­
dául a Mihály pópa leánvát, de 
a pillanatnyi siker tagadhatatla­
nul szoros barátságban van ezzel 
az ele mes iróemberrel, aki az 
aktualitásokat mindig jól tudta, 
a maga számára kamatoztatni.

Sas Ede ma bemutatott szín­
müve mindenesetre rosszabb _ 
mint _ Shakespeare bármelyik 
munkája, de kétségtelenül jobb 
például a Faragó Jenő „Mind­
nyájunknak el kell menni“ című 
darabjánál. Valahol Shakespea- 
re e.s Faragó Jenő között, kell te- 
bat Sas Ede drámáiról értékeit 
feltalálni, de ezt majd csak a vi­
lágháború után. Addig állapit-, 
suk meg, hogy a. ma bemutatott 
darabban sok hatásos tiráda, sőt 
Ítt-ott drámai erő is van, jól ki­
aknázott jelenetei pedig nagyon 
tetszettek a közönségnek.



A REGGEL Miskolcz, 1914 november 10.

Farizeuskodás volna azt mon­
dani, hogy a Mihály pópa leá­
nyát mindenkinek meg kell néz­
ni, de az őszinteség hiányával 
vádoltatnánlc meg, ha ezt_ nem 
mondanánk ei Palágyi Lajos Mi­
hály pópájáról. Ezt az alakítást 
lelki gyönyörűséggel néztük vé- 
gig és szinte röstelleni való volt, 
hogy a művészi produkcióhoz a 
nézőtér csak igen gyönge keretet 
szolgáltatott. Általában a Mihály 
pópa leányának előadása minden 
kényesebb Ízlést kielégíthet. — 
Vajda Piroska, Fenyő Emil, Tu- 
íányi Alajos, Ilike Rezső, En- 
drey Jenő és a többiek, mind 
kitettek magukért. A harmadik 
felvonás imáját Vajda Piroska 
hatásosan delclamálta. A rende­
zés kitűnő munkájáért Palágyi 
Lajost illetné meg az elismerés, 
de ez is eltörpül Palágyinak, ^ a 
színésznek nagyszerű alakítása 
mellett. Ezt meg kellene akkor is 
nézni, ha történetesen A Mihály, 
pópa leányánál gyengébb darab­
ban excellálna Palágyi Lajos.

lópokrócok
gyári árban I
Nagyobb vétel f )lytán abban a kedvező
helyzetben vagyok, hogy

Lópokrócokat 
Kocs »akarókat 
Teveszőrtakarókat 
Gyapjutakarókat 
Fianelltakarókat

viszontelárusitóknak is már K. C
kezdve nagyobb mennyiségben »",01 

szállít:

Braunfetd Sándor áruháza
Miskolcz, Széchenyi-u. 49 Telefon 523

Uránia
Nagy Mozgőszinház

Színes természetes felvétel.

herceg szerelme
Dráma 4 felvonásban.

Vígjáték.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél b, fél 7 és este fél 9 órakor.

Miskolcz, Széchenyi-utca 4.

Teveszőrmellény, nadrág, lábszárvédő, 
érmelegitő, keztyü és 8ábor8 h&!6* 

zsák állandóan kapható.

és csuklóvédőhöz szükséges jó minőségű 
szürke pamut, kilóját 8 K-oítft ajánl a

Magyar Kereskedelmi Vállalat

Hósapka APOLLO
ftaey m^métJíinbás
WElDLICH-palotft

Rendes helyárak,
Előadások kezdete hétköznapo 
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

A gyermek kérése-
Társadalmi dráma.

Hiteles hadifilm.

Háborús dráma

ü&ré hirdetés.
Kiadó Széchenyi-utca 32. szá- 

mu házban az egész emeleti 8 
szobás utcai lakás azonnal. Meg­
felel banknak, irodának, divat­
szalonnak is és alatta ugyanilyen 
pincehelyiség és egy udvari há­
rom szobás lakás azonnal. Érte­
kezni lehet Városháztér 7. szám, 
az emeleten. 432.

Hadba uonultabnah!
Hygiénikus selyemingek és nadrágok, 
valódi Jager-féle gyapjú téli alsóingek, 
nadrágok és harisnyák, teveszőr mellé­

nyek és takarók.

Hadi tB3ßs?or babátok.
Tábori haskötőkre valódi himalája fla­
nelle szürke- és fehérszinben, tábori hó­
sapkák és érmelegitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

Ispán vagy kulcsár, izr. vallá- 
su, lehetőleg azonnalra kereste­
tik. Jelentkezhetni dr. Silbiger 
ügyvédnél Széchenyi-utca 68-ik 
szám. *0J

RoaBnbErg Gyula és Tbsíuépb
menyasszonyi kelengye- és női divat­

áruházában kaphatók.

TbI'ibs kórházi íbIszepbIés !

Kiadó május hó 1-re
5 szoba, előszoba, fürdő­
szoba és minden egyéb 
mellékhelyiségekkel ellátott

modern utcai lakás.
Ugyanott egy 3 szoba elő­
szoba és minden egyéb 
mellékhelyiségekkel ellátott

utcai lakás.
Értekezni lehet: ROSENTHAL 
VILMOSNÁL, Király-utca 46. sz.

1

HADI KÖLCSÖN 
KÖTVÉNYEKRE

jegyzéseket eredeti feltételek mellett

már most
elfogadunk és ezeknek pénzügyi lebonyolítását is vállaljuk.

Miskolcz, 1914 november 10.

Borsod - Miskolcz! - H itelbank
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 

érdekekközösségi intézete.
ESS

•NyomBlott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolci,


